

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár - épület.)
 Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy reatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;
- b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, és, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
- e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírt helyiségeket elfoglalnak;
- g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;
- h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

- Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülő a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a fent említett tetek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghezvive, a háború alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását kizályi biztók hadbírok, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdtve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíroságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-

házaknál, ki lesz hirdtve dobszó által is.

E formások megtartását jegyző könyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon események lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek lőnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelveket szinten e parancsnokság adott ki de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadvá Parancsnokságunknál. Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tabornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Sulyos fényüzési adókat terveznek.

Mivel akarják pótolni a vagyonadót?

Rubinek Gyula földmivelésügyi miniszter is megerősítette, hogy a kormány egyelőre el ejtette az egyszeri nagy vagyonadó tervét. A folyamatban levő tanulmányok során az a vélemény kerekedett felül, hogy egyelőre ajánlatosabb az egyszeri vagyonadó eljettése és a háborús jövedelmek és a háborús vagyongyarapodások megadóztatását, inkább olyan progresszív jövedelmi adóval helyettesítsék, amely különösen felsőbb fokozataiban rohamosan és nagy arányokban emelkedik. Az illetékes ügyosztályok most végzik az erre vonatkozó számításokat.

E munkával kapcsolatosan folyik a jövedelmi adót kiegészítő egyéb új adónemek tervezetése is. A kormány szándéka az, hogy különféle adók segítségével hozzáférjen az egyes jövedelmek minden részletéhez, másrészt, hogy sokféle adóval pótolja az egyszeri vagyonadó elmaradó eredményét. E programjához tartozik, hogy a meglévő adóknak progresszív alapon való átalakítása mellett minél több új adónemet létesítsen és ezeket elsősorban a nagyobb jövedelmű adózókkal fizettesse meg. Épp azért az ugynevezett

fényüzési adók jutottak előtérbe, amelyeket a közellátási cikkek kivételével majdnem valamennyi fogyasztási cikkre ki fognak vetni. Ilyenformán a fényüzési adók csak névszerint lesznek fényüzési adók, mert nemcsak a pezsgőre és automobilocra akarják kivetni, hanem a rendes életminimumot meghaladó mindennemű fogyasztásra és használatra, tehát nagyobb lakásokra, világításra, ruházkodásra, szórakozásokra s.b. Lehetőleg mindenütt a jólét magasabb fokozatait igyekeznek egyre növekedő adóval sújtani és adómentesen akarják hagyni az életfenntartásához okvetlenül szükséges fogyasztási és használati eszközök minimumát.

E végből a jövedelmeket és foglalkozási ágakat osztályozni fogják s az egyes adózókat vársárlási és fogyasztási képessége szerint igyekeznek majd az adót kivetni. Ezt persze nem mindenütt lehet keresztülvinni, azonban az állásport az, hogy tökéletlenül végrehajtott adó is többet hoz, mint semmilyen adó és minthogy nagy vagyonadót nem akarnak, ezt valahogyan pótolni kell.

Minden irányban folynak

most az erre vonatkozó számitgatások és tervezgetések, még pedig nagyon sürgősen, mert lehet, hogy a nemzetgyűlés első heteiben már részletes tervvel fog a kormány előállani.

Nem szökött el Kun Béla népbiztos?

Bécsi forrás nyomán az a hír terjedt el, hogy Kun Béla népbiztos — főhőhár ausztriai fogságából megszökött. Mint most az aradi lapok jelentik, a hír nem felel meg a valóságnak. Az a tény csupán, hogy az osztrák kormány a népcsalók családtagjait elbocsájtotta. A pepifa nadrág meséje tehát még korai volt.

Felhívás!

A katonailag megszállott terület parancsnoksága hadbíroságának rendelete alapján felszólítom a lakókat, hogy hadbírosági tárgyaláson — Piac-u. 41. I. emelet 51-től 97 sorszámig január hó 24-én d. e. 10 órakor személyesen jelenjenek meg, mert ellenkező esetben elővezetteinek s meg nem jelenésük miatt külön büntetésel is lesznek sújtva.

Január hó 24.

- 51 Dr. Orosz Ferenc DMKE épület
- 52 dr. Sós Mihály József kir. herceg-u. 1 sz.
- 53 Kövi Lajos — 54 Peto Mária Miklós u. 4
- 55 Klein Margit Dégenfeld tór 3
- 56 Scheer István Magyar Állános Hitelbank — 57 Rosenfeld Frida Miklós u. 4
- 58 Csóka Sámuel polgármester helyettes főjegyző — 59 Poroszlai László Alöldi Takarékszövetkezet igazgatója
- 60 malom-u. 8.
- 61 Rosta Mária Piac-u. 59
- 62 dr. Balkányi Miklós Kossuth-u. 32
- 63 dr. Szász Adolf Piac-u. 59
- 64 Szász Mária Piac-u. 59
- 65 dr. Hegedűs Jenő Piac-u. 16
- 66 Propper Sándor Kishegyési u. 2
- 67 Paszternák Dezső Dégeniedtér 3
- 68 Mandel József Hatvan-utca 70.

- 81 Kiss Aranka Fűvészker-u. 18
- 82 dr. Nagy Árpád Csapó-u. 4
- 83 Kontsek Géza Kossuth-u. 4
- 84 Hegedűs Sándor Piac-u. 31
- 85 Holmos Juszt Jókai-u. 9
- 86 Földes Herma Czegled-u. 5
- 87 dr. Kenézi Gyula.
- 88 — Són Artur Csapó 13
- 89 Benkó János Komlóssy-u. 16
- 90 Wohlfart Vilma Vár u. 3
- 91 Emerich Vilmos Arany János-u. 51
- 92 Striga Anna — 93 dr. Burger Péter — 94 dr. Nyiri Ernő Rappaport Béla Hugária malom.
- 95 Létai Zoltán Miklós-u. 4
- 96 Gerberger Mária Bethlen-u. 31
- 97 Létai Mária Miklós-u. 4
- 98 Létai Lajos Miklós u. 4
- 99 Deutseh Ignac Piac u. 41
- 66 Keppen Mária Simonffy-u. 7
- 67 Fricke Samu Miklós-u. 4
- 68 Grünfeld Steff Peterfia-u. 19
- 69 Grünfeld Salamon — 70 Tóth István Hatvan-u. 1
- 71 Bechert Manó Piac-u. 48
- 72 Karza Elza Egy-Piac-u. 28
- 95 Radon Mórné Piac-u. 58
- 96 Lindenfeld Aranka Baththyány-u. 8
- 97 Nagy Jenő.

Debrecen, 1920 január hó 22-én

Rendőrfőkapitány.

Csökkentik az utcai árusok létszámát. Ipar-engedély iránti kérelmek.

A rendőrség dr. Kiss Ferencnek, Katona Józsefnek Dégenfeld téri árusító bódéikra vonatkozó bérletüket felmondta. A tanács a két bérlet felebbezése folytán feloldotta a rendőrség határozatát. Földvári János egy Dégenfeld téri sátrat kért a várostól. Kérelmét a tanács kiadta a rendőrségnek, hogy a sátrak bérletének revíziójánál vegye figyelembe.

Nagyon sokan kérik az utóbbi időben engedélyt a rendőrségtől utcai árusításra. A rendőrség e kérelmek tekintetében elutasító álláspontra helyezkedett, mert igen nagy az utcai árusok száma. Ilyen formán elutasította a rendőrség Goldberger Davidot, Adler Sándornét akik percc árusítására kérték engedélyt. Kecskés Mariska ócska és új ruha árusítására kért engedélyt a Badogos utcára. Elutasította a rendőrség és a tanács is. Özy. Bruckner Gyulánának ócska ruha árusítására való engedély iránti kérelmét szintén elutasította a rendőrség, a tanács azonban feloldotta a határozatot és utasította a rendőrséget, tegye az ügyet újabb megfontolás tárgyává, minthogy a kérelmező 68 éves szegény asszony.

Rozsniha Sándor főzék és élelmiszer árusítására kért engedélyt. A rendőrség és a tanács is elutasította, ugyancsak elutasította Deutsca Lajos is, percc árusításra való engedély iránti kérelmével. Özy. Horváth Andrást is elutasította a rendőrség ócska ruha árusításra jogosító engedély iránti kérelmével, a városi tanács azonban, mérlegelve a kérelmező szegénységét, kiadta részére az engedélyt. Berkovics Gizella is ócska és új ruhák utcai árusítására kért engedélyt. A rendőrség elutasította. Felebbezést a tanácshoz és felebbezésében azt mondja, hogy megelégszik azokkal is, ha csak ócska ruha árusítására kapna engedélyt. A tanács utasította a rendőrséget, hogy a módosítás folytán ujjól bírálja el a kérelmet.

Klein Lajos tűzifa kereskedésre kapott engedélye után a tanács 1000 K városi adót szabott rá. Klein kéri ennek mérséklését 200 koronára. A tanács elutasította. Moskovics József cipőfélször sz készítése kapott engedélye után is 1000 K városi adót szabott ki a városi tanács. Ez ellen felebbezett. A tanács értesíti, hogy felebbezésnek helye nincs.

A tanács Stiveges János sütőipari engedélye után 200, Bodnár Imre talyigás iparengedélye után 100, Josa Lajos és Levencsák Lajos épület és vasbutor üzemi kapott iparengedélye után 500 K városi adót szabott ki.

Értesítem a tisztelt vevőim, hogy sikerült beszerezni a legfinomabb **angol szöveteket,** amelyből a legutolsó divat szerint készítek ruhákat. B. pártfogását kérve **MOSKOVITS JÓZSEF** úri szabó divat terme **Hatvan-utca 5. sz.**

Tárgyalásokba bocsájtkoznak a magyar békekövetekkel.

Meg nem szövegezték meg a békeszerződést.

Lyon, jan. 23. A főtanács kedden Cambon elnöklété alatt a Quai D'Orsay-n ülést tartott, amelyen Lloyd George, Curson, Nitti és Scialoja vettek részt. A főtanács üléseinek meg kellett volna állapítania a magyar békeszerződés átadásának időpontját. Minthogy azonban annak a szövegezésével a szakkbizottságok még nem készültek el végleges formájában, az átadás időpontját még nem lehet megállapítani.

Lyon, jan. 23. A Journal jelenté: A párisi diplomácia véleménye szerint a magyar béke előreláthatóan hosszú ideig

fogja a konferenciát foglalkoztatni, feltéve, hogy a magyar delegációnak módot nyújtanak érveit és bizonyítékait előterjesztésére. Legujabban ezt valószínűnek tartják. Ugyanis a magyarok előreláthatólag az önrendelkezési elv alkalmazását fogják kérni a viták tárgyát képező területekre. A szövetséges államok elismerik azokat a nehézségeket, amelyekkel Magyarország rekonstrukciójában küzd és nem akarják a magyar delegátusokat arra kényszeríteni, hogy tárgyalások nélkül legyenek kénytelenek hazatérni.

Friedrich István beszéde választói előtt.

„A magántulajdon szentsége biztosítva van”

A magyar politikai élet legmarkánsabb egyéniségű vezetője, a keresztény nemzeti egyesülés pártjának elnöke, ki a semélyi támadások özönét, mint az erős tölg, hajthatatlanul állja: Friedrich István miniszter a cinkotai kerületben is jelöltséget vállalt és a körület több községében programbeszédet mondott.

Rikosligeten a község lakossága nevében Jancsó János, a polgári kör elnöke fogadta és üdvözölte Friedrichet, majd Debreceni István pártelnök megnyitó szavai után Friedrich a következőket mondotta:

Súlyos pestisen estünk át, — mondá Friedrich. — Csak az a gazdaság, hogy, aki egyszer a pestisben átcsúszott, nem kapja meg többé. Mi vagyunk az első nemzet, mely ebből a bomlasztó betegségből kigyógyult. Tanultunk, sokat tanultunk és belőlünk többet nem lehet kísérleti nyulat csinálni, nem lehet velünk alkudozni. Ebben az országban nem fog szabadon járni, aki nem tisztességes ember és megtagadja saját édes anyját: nemzetét. Nincsenek osztályválasztások, mindnyájan keresztény magyar testvérek vagyunk. Aki pedig nemzetköziségből a magyar haza ellen cselekszik, azt lefogják és internálják. A gyanús embert előállítjuk. Ha gyilkolt, rabolt, az ügyesség kezébe került, ha a hadsereg ellen izgatott, a hadbíró elé állítják, ha pedig ugynevezett „politikai meggyőződésű” a kommunizmusban akkor internálni fogják, míg meg nem változik. A nemzeti érzés ellenségeit nem fogjuk megtűrni. Akik állandóan a külföldre szaladgáltak s az antantot elárasszolták hazudozásokkal és még ma is külföldi eseményekben, beavatkozásban reménykednek, hogy azután a bolsevizmussal ismét fel-forgathassanak mindent: azokkal le fogunk számolni.

Azok a munkások, akik nemzeti alapon állva megbecsülik családjukat, hitüket, ha-

zárulat s részt vesznek a mi nagy építőmunkánkban, azok a mi édes testvéreink s ezeket szeretettel öleljük keblünkbe. De akiknek így nem tetszik itt az élet s annak dacára, hogy magyar anyatejet ivott, nem akar magyar lenni: az menjen Oroszországba, Prágába, vagy Bécsbe.

A magántulajdon szentsége biztosítva van. Senki nem fog itt ezután békés polgárokat házi tűzhelyükben, vagyonukban háborgatni. Jaj annak, aki nem hogy tenet, de ábrándozni is mer felérelől, akit csak az ilyen való tervezgetésen is rajta kapunk: az egy óra múlva már nem él. Az engedékenység politikája megszűnt. Egy lépés csak balra és ismét Szamuelyhez jutunk, ismét a bolsevizmus örvényéhez.

Sokat jajgatnak és panaszkodnak ma, hogy milyen nagy a nyomorúság és leghegosabb ma azok a szociáldemokraták, akik annak idején rohanva olvadtak be a kommunista pártba. De hiszen ők okozták azt, hogy most így élünk, ilyen sorsban fengődünk, ők hozták nyakunkra azzal a sok „izmus”-sal a veszedelmet. Kifosztottak bennünket és most ők kiabálnak a legjobban.

Sokat szenvedtünk a kommunista hónapok alatt, de sokat is tanultunk. És meg kell vallani, hogy gyávák voltunk és örök szegényünk, hogy a Kun, Béla és Kerekesek uralmát négy hónapig is eltűrtük. Egyszer gyávák voltunk, de elég volt. Dolgozni fogunk, bátran, elszántan és akarni!

Csalódtunk mindenkiben és mindában, pacifizmusban, szocializmusban, kommunizmusban.

A választások közelegnek. Bejártam az egész országot és örömmel jelenthetem: győztem, az ország népe mindenütt mellettünk áll, a keresztény nemzeti politika mellett. A nemzetgyűlés fogja az új magyar alkotmányt megalkotni.

A csüggedésre, kétségbeesésre nincs semmi okunk. En bízom a magyarság lel erejében. Egyik kezemben a nemzeti zászlóval, másik kezemben a keresztrel megyek előre a megkezdett úton. Aki szereti hazáját, aki dolgozni akar hazáján — jöjjön velem!

Hatalmas éljenzés kísérte a beszédet s a pártgyűlés a Himnusz éneklésével a Friedrich ünneplésével végződött.

A sertés- és marhahus árak

Hentes és mészárosok figyelmébe!

Értesítem a henteseket és mészárosokat, hogy a közbiztonsági igazgatóhoz benyújtott árajegyzéket nem hagyom jóvá.

E hó 24-től kezdődőleg az I. oszt. marhahus kilóját 26 koronánál, a II. osztályt 22 koronánál, a borjúhúst 25 koronánál, az I. oszt. disznóhúst 26 koronánál, a II. osztályt 16 koronánál, szalonnát 40 koronánál, a sertés zsírt 45 koronánál drágábban nem árulhatják.

Ezeket az árakat további intézkedésig maximális árként megállapítom.

Debrecen, 1920. január 28.

A polgármester helyett: **Zöld, tb. tanácsnok.**

A 427 lakás felépítésének terve Az építési bizottságnak adták ki.

Szilágyi János műépítész még november derekán egy igen nagy-sabásu tervvel lépett a városi tanács elé. A Silétrom laktanya és lovarda telkénen di talan átengedése: kéte ötvenegyes esztendőre abból a célból, hogy ott bérházat épít, amely magában foglalna 427 lakást és 24 üzlethelyiséget. Az épület 51 év után díjtalanul kerülne a város tulajdonába.

Megittözve látják, hogy a hatóság, amikor Debrecenben égre kiáltó borzalmas eseteket produkál a lakásbiány, amikor olakban, kamrákban, vagyonokban laknak szerencsétlen emberek, akkor a hatóság még máiz sem tett egy lépést sem abban a tekintetben, hogy elősegítse ennek a nagy-sabásu tervnek a megvalósítását. A csütörtöki tanácsülésen is csak úgy került szóba véletlenül ez a terv, hogy a Salétrom laktanya épületére újabb reflektáns akadt. Szél István asztalgógyártat akar ott létesíteni. Kéri az ingatlan átengedését, amelyért hajlandó volna évi 7000 korona bért fizetni.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a mi álláspontunknak, amely a 427 lakás felépítését mindennél fontosabbnak tartja, a városi tanácsban is akadt képviselője. Dr. Vásáry István tanácsnok hangzattá a tanács előtt, hogy a Szilágyi-léle ajánlat sokkal lényegesebb dolog, mint az asztalgógyár. Végre most kiadta a tanács a 427 lakás építésére vonatkozó lervet az építési bizottságnak.

Egy királyi ruhatár elárverése. Tudják-e — kérde egy párisi lap — mennyiért lehet megszerezni néhány darabot egy király, például az oly trágikus véget ért I. Károly angol király ruhatárából? A mai árakat tekintve, bizonyára arra gondol mindenki, hogy csak h dimilliomcsok lehetnek mint vevők számba. Pedig ez éppen nem így áll. A királynak egy teljes brokát öltönyét a napokban harmincöt guineáért adták el, egy pár selyemhatsínját öt guineáért vásárolták meg, két ing a legfinomabb fászonból tíz guinea-rt kelt el és a vevő még ráadásul a király hálósapkáját is meg kapja ingyen. Egy pompás bőrdírcat csak tizenhat guineáért adták, tehát kevesebbet, mint a mennyiért ilyet ma a szabad kereskedelemben kapni lehet. Hogy miért kellett elárverezni a király ruhatárát, arról nem szól a jelentés.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a pártan jó feleség, anya, lány, sógornő és jó rokon, nőt **Gyarmathy Gaborné** szül. Nagy Juliánna hosszas, de különösen 6 heti súlyos szenvedés után, f. hó 22-én d. u. 3 órakor életének 39-ik, boldog házasságának 21-ik évében bekevertett csendes elhunytát. Drága halottunk hült tetemét f. hó 24-én d. u. 3 órakor fogjuk Eötvös utca 39. sz. háztól a Kossuth utcai templomban tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végítést segétekre rokonainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Aldás és béke porára. Bána os férje Gyarmathi Gábor. Gyermekai: Gábor és József. Édes anyja öz. Nagy Józsefné sz. Domokos Juliánna. Nagybátyja Domokos Imre nevével és gyermekeivel. Unoka testvérei: Nagy Lajos n. jével és gyermekeivel, Nagy István férjével Nagy Jánosossal és gyermekeik, Nagy Róza férjével Kun Józseffel és gyermekeik, Nagy Mariska férje el Szabó Józseffel, Nagy Lajos nejevel Gavallér Rózával, öz. egy Nagy Károlyné gyermekével. Keresztnevei: Gulyás Károly nejevel. Sogorai és sógornői: Gyarmathi Juliánna férjével Kirval Lászlóval és gyermekeik, Gyarmathi Mária férjével Bonyhai Lajossal és gyermekeik, Kovacs Eszter férjével Botos Gáborral és gyermekeik, Kovacs Juliánna férjével Kiss Miklóssal és gyermekeik. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebau r. K. és Tsa tem. int. Kossuth u. 2, Varosház, rendezi.

Károlyi Mihály szobor. A prágai újságok közlik, hogy Károlyi Mihály és felesége Gaolonz közepében egy szanatoriumban bebetek lakást s egész idejüket sporttal töltik el.

Erkölcstelen divat. A párisi lelkesek egy idő óta a papa utasítására valóságos hadjáratot indítottak az erkölcstelen női öltözökek ellen. Nemrégiben egyik párisi templomban egy menyasszony az oltár előtt feltűnő rövid ruhában és áttetsző seymmarisnyaban jelent meg. A lelkesek a ruhát erkölcstelennek jelentette ki és megtagadta az esketést. A jegyes pár kegyetlen volt a templomi esküvő nélkül elhagyani a templomot. Az eset nagy feltűnést keltett egész Parisban. A diva művészek azt hangoztatják, hogy egy ruhának az erkölcstelensége nem annyira a ruhától, mint inkább viselőjétől függ.

Száz millió font Magyarországra számára. Egy angol pénz-csoport egy magyar állami bank alapítására száz millió font sterlinget akar összenozni. A tőke biztosítására ennek az összegnek a földbírókora való államilag és a bekeszerződésben nemzetközileg biztosított telekkönyvi bekebelezést kívánja. A kamatokat részben a magyar államvasutak jövedel-

mélből fedeztet. A magyar valutát a bank felállításá után megfelleően átalakítják. A koncesszió száz évre szólana.

Férfi kalapok divatszinekenben Franz Imréné, Piac u. 43.

Börkeztyű, férfi és női, oldal-fésű, hajtu, hajcsat, fogkefe, irigátor gummi, pessarium, olló gummi, gummi cucli, mellszívó, bot gummi kapható Vitárusnál, Piac u. 16.

Puha gallérok minden színben Frank Imréné, Piac u. 43

Értesítés:
Bukarest, Nagyszeben, Kolozsvár, Budapest, Wien és Prága
bankpiacokra átváltásokat és kifizetéseket elfogad az
Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság
Debrecen, Ferenc József-ut 32.

Heti műsor:

Csokonai-színház.
Szombaton délután, Heidelbergi diákélet, énekes vigiáré.
Szombaton este. O) bérlet, Bohém szerelem, Varázs hegedű, operet.
Vasárnap délután, Koldus gróf, operet.
Vasárnap este, Csárdáskirályné.

Vig színház.
Szombat, Két árva, szimfű.
Vasárnap délután, Piros bugyelláris.
Vasárnap este, Két árva, szimfű.

Két árva c. regényes történet szonozai o. vasárnap kerül színpadra a Vigszínházban.

Heidelbergi diákélet Honthy Hanna és Varadi Lajos feléptével ma d. u. 4 órai kezdettel, mérsékelt hevarakkal kerül színpadra a Csokonai színházban.

Piros bugyelláris mérsékelt hevarakkal vasárnap d. u. a Vigszínházban.

Vasárnap a Csokonai színházban d. u. O) Hubert Janka fillip-tével a Koldus gróf operet, e té Honthy Hanna feléptével a Csárdáskirályné operet lesz a műsor.

Boccaccio operet, melyet Káldor Dezső rendez, kedde kerül először színpadra a Csokonai színházban. Főbb szerepeket játszanak O) Hilbert Janka, Ocskai Kornél, Kádor Dezső, Ákos, Szigeti, M. Kvai Magda, Székely Gyula és Vrna!

gyógyszertárak

éjjeli szolgálata

Szombati Mezővárosi Ferenc József-ut 13. — Muraközi Hunvadi-u. 8. Booskav. Czöld-ud. 22. — Csokonai. Mester-u. 43.

Cenzurat: de Sub. Hortia

22610—1919. 22700—1919.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város Csokonai színházának igazgatását az 1920 szeptember 30-tól 1923 szeptember 1-ig terjedő időre vállalatja adja. A pályázati hirdetmények 1920 évi március hó 15 én déli 12 óráig a polgármesteri hivatalhoz (Debrecen városi háza) küldődnek be. A pályázati feltételek ugyanott tekinthetők, illetve szereshetők meg.

Debrecen, 1920 január hó 12.

Városi Tanács.

Levelezés

Egy
tis. tességes idősebb mé-szaros mester házasság céljából megismerkedne egy olyan idősebb öz. iparosnéval, kinek vagy egy kis üzlete vagy némi hozománya van Leveleket kérem „Mészáros” jelgével e lap kiadóhivatalába címezni. Diszkrétitót íőntartva. 903

Banktisztviselő
megismerkedne less urinó vagy urileánnyal házasság céljából „Gentleman” jelgével. kiadó. 904

Ajánlat.

Tűzifa
5 méter mázsa felaprítva hazaszállítva 340 koronáért beszerezhető. Megrendelhető Propper Jenő tűzifa kereskedőnél. Szentanna 18 858

Jó
családból való leány nappali bejárata elmegy. Tilmár u. 10. 845

Fa
és mindenféle fuvarozást elvállalok. Csapó u. 23. 851

Nyelvtanár
német francia és zongora órát ad. Hatvan-utca 16. 817

Fafuvarozást,
lehetőleg nagyobb tételt ocsón vállalok. Cimet a kiadóba kérek. 872

Septrének
való círok felebe megköltésre átadó. Csokonai 4. 860

Berezky
Miklós borbély és fodrász segéd elfogad kisegítést és ha állandó kondíció azt is. Keres-utca 46. 854

Zongorajátékban
és német nyelven oktatást ad. Miklós-u. 20. sz. 876

Eloszerelném
közponon tekvő II. em. 3 szobas lakasomat 4 esztelg 3 szobas földszinti vagy emelti utcai lakással köz. eu. öt díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 798.

Rusfűtőlést
elfogadok Fehér és Horvath. József 32. 786

Kev
butorozott szoba azonnal kiadó. Pacsinta-utca 21 sz. 879

Kiadó
üzlet. Egy új ethelység, mely alkalmas hentes vagy cipésznek, február kiadó. Ugyanott egy magas pejkancia ló eladó. Nyugoti-utca 16. József, herc-g-u. saon. Ezen számú ház eladó is. 894

Iparos
fiatal emberek kosztra, — k ártél ra elfogadnak — Méliusz-tér 10. 812

Kereslet.

Aranyat esztöt,
brilliansat, zalogcélulákat vesz, megvásárra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Brillians
fél függő Miklós-utca és Ferenc József-uton a vasutisig elveszett. Megtaláló becsértékebe részesül ha átadja Ferenc József-ut 83 sz. Váciek. 854

Mézet
veszek nagyban. Kemény, Simonfy u. 1. 877

Kotes
fiu fűszerüzletben felvétetik. Telekli u. 73. 859

VARGAFA

száraz
Bükk és Tölgyfa
waggon számára és kicsinyben kapható
Korona Kenyérgyár
irodájában
Bethlen-utca 23 sz

Könyvelő
perfekt mérlegképeket keres a Korona Gőzkenyérgyár. Ajánlatok fizetési igényekkel délután fél 2—fél 3-ig Bethlen-u. 23. szám alatt nyújtandók be. 880

Kanóélvel
bíró nő állást keres. Szt-Anna-u. 6 sz. kereszt épület emelet. 888

Beltisztelő
felvétetik Fekete Jakab uridivat üzletében. Piac-u. 37 szám. 893

Keréngyártót
aki már dolgozott uradalmakban, keresek azonnali belépésre. Széchenyi-u. 21 emelet. 909

A Minalovits
gyógyszerbe egy üvegmosó leány és egy kifutó tui felvétetik. 48

Kocsis
tis. tességes józanéletű és megíznlato felvétetik. — Fehértort temetkezési intézetbe, Dögeinföldtér. 809

Irodista
biztos számoló, könyvelésben jártas, pénzügykezeléshez felvétetik. Vargakerti lakos, óvadékképes elonyben. Bethlen utca 23 881

Özvegy
urnó házvezető anyahelyettes felveveztelő más megfelelő állást keres. — Cim a kiadóban. 887

Gazdaságomba
közel Debrecenre a Kovács-gepeszi területre keressék. Bárány Mór, Kossuth-utca 51. 867

Vessék
5—10 illos használt mérleget, üvegeket, zsakokat, tükröt. Kossuth-u. 58. sz. abo üzlet. 837

Pehéromű
varrodába ügyes gépes leányok azonnal felvétetik. Kossuth-u. 13. 803

Szabó
tanulónak jó esárdódti fizetéssel vagy koszt és lakással azonnal felvétetik Kossuth 58. Piskolty 839

Gyár-szoiga
és munkásidnyok tö fizetéssel azonnal felvétetik Telekli-utca 100. 784

Háztartásbéli
nőt keres özvegy ember kis csaláthoz ajánlatot „Háztartásbéli” címen kér a kiadóba. 848

Kövér
jó hizott s-rtést keresek megvételre. Iskola-utca 2. 874

Eladás.

Madár
4 drb 2 nőnappos malac, Meszema-utca 22. 849

Madár
a Hadházi-ut 3. számú ház. Értékzní lehet Árpád-tér 25. 860

Madár
két utcára nyitló új ház. Berei 12. 866

Föderes
kocsi van eladó Széchenyi-utca 20. szám. 856

Madár
elegáns tener gyermek kocsis, fehér gyermek vaságy, Méliusz-tér 7. 856

Madár
Vezza kertben 600 és 2200 négyzetgöb gyümölcsös. Késes 86. 913

Madár
drb javított sorús eladó. Tócskerti, Szegényház-sor 30. szám. 896

Börgarnitúra
divány, honoserek, mstracok, Széchenyi-utca 20. hárszobor. Hatvan-utca, Zugó-utca sarok. 898

A
Zápolya-utca 13-ik számú ház 140 czur koronáért eladó. Értékzní lehet Pao-sirta-utca 51. szám alatt. 885

Madár
egy szép nagy cserépkályha, Széchenyi-ut 16. 46

8 drb
10 löt. s malac és egy hosszú szürke kabát eladó. Árpád-tér 18. 892

Madár
teljesen új sötétkék utazóbunda báránnyal bérléssel. Cim a kiadóban. 774

Madár
ló után való erős szekér szekér eladó. Tócskerti, István-ut 11. 893

Divány
1 r. danc, vaságy, tükrök, abroszok, harisnyák eladók Simontfy-utca 11. 886

Komplett
ebédli butor tölgyfából eladó. Kut-utca 16. 897

Madár
finom tiszti buzok, bricses nadrágok, Piskolty szabó, Kossuth 58. 838

Legjobb
kivetellő tenyezett és mat hálószerzők, ebédli, gyöngyűri plüsch divány, szép festett butorok olcsón eladók. József kir. 41. 825

Madár
két utcára nyitló nagytalkú ház, gazdálkodóknak alkalmas. Eötvös-utca 58. 821

21 kat. hold
Tégláskert mellett, prima elsőrangú fekete föld, jó karban levő tanya épületekkel eladó. Arany János 50. 791

Madár
tizenegy hold szántó föld a Hegyos szélben, Porecz dűlő végén. Értékzní lehet Eötvös 11. 781

Madár
új sovó 35 as női fél cipő. Ugyanott rozsolóvágó állók, szerszámok. Bethlen-utca 52. 873

Madár
2 drb dízes rólya husat, seiyem obál, kis kabát. Széchenyi-kerti Erőse Lajos-utca 15. 875

Madár
hencser, kis diván Glattstein karzitonai, Hatvan-utca 1. Puspöki palota, II. udvar. 852

Mahagóni
ebédli-berendezés, alig használt, divány és fűrészhéremetűek eladók. Cim a kiadóban. 848

Madár
Apaffi utca 125. számú ház, 2 telekkel. Értékzní lehet Botoud-utca 8 sz. 854

Kev
jó karban levő fűrészkabát és egy pár 43 as férfi cipő eladó. Sas utca, fodrásznál. 847

Takarmányrépa
szép nagyok gyümölcsös, szőlő, esőtőlig bárhöz szállítva eladó Széchenyi-uton 20. szám. 857